

Cele mai semnificative schimbări legislative din 2024, cu impact în industria curieratului | Cerasela Soviani, Legal Manager în cadrul DPD Romania: ”Departamentul juridic va avea un focus continuu pe respectarea noilor reglementări în curierat și susținerea departamentelor pilon pentru extinderea rețelei naționale”



Mediile de afaceri sunt nevoite în mod constant să facă față unor schimbări legislative, de multe ori acestea intervenind dintr-o dată și dintr-o dată, fără nicio pregătire prealabilă. Anul 2024 a fost marcat și el de o serie de modificări legislative cu impact major asupra activității companiilor. De exemplu, în industria curieratului, cele mai semnificative schimbări au fost generate de Decizia Ancom 925/2023, act normativ cu impact direct asupra sectorului și de implementarea RO e-Transport și E-factura.

**Cerasela Soviani**, *Legal Manager în cadrul DPD Romania* (Dynamic Parcel Distribution SA) - parte din grupul Geopost, lider european în livrarea rutieră de colete – explică faptul că odată cu apariția acestor modificări au intervenit schimbări și în termenii și condițiile DPD în materia curieratului, astfel încât compania să se alinieze noilor reglementări legale. În plus, a fost necesară implementarea de softuri noi care să susțină sistemele RO e-Transport și E-factura.

„Din punctul nostru de vedere, ținând cont de activitatea pe care DPD Romania o derulează, cele mai importante schimbări legislative aparute anul acesta au vizat, în primul rând, Decizia Ancom 925/2023- care stabilește procedura de autorizare a persoanelor care intenționează să furnizeze servicii postale, precum și condițiile în care furnizorii de servicii postale beneficiază de regimul de autorizare generală în vederea asigurării unei piețe libere concurențiale și protejării intereselor utilizatorilor de servicii postale. Un impact semnificativ l-au avut și RO e-Transport, care se referă la sistemul electronic integrat RO e-Transport de monitorizare a transporturilor rutiere de bunuri, dar și E-factura, care urmărește transmiterea prin sistemul național a facturii fiscale și care a devenit obligatorie începând cu data de 01.07.2024”, menționează interlocutoarea **BizLawyer**.

Aceste modificări au obligat companiile să ia măsuri pentru a se putea alinia noilor cerințe legislative. La nivelul firmelor, a fost necesară o muncă susținută de echipa astfel încât sistemele interne să fie puse la punct în termenul cerut de noile prevederi legale.

„Momentan, nu așteptăm și nu avem informații care să ne conducă la concluzia că ar putea să intervină noi modificări legislative în materia curieratului în viitorul apropiat, însă suntem permanent în legătură cu Autoritatea de Reglementare (ANCOM)”, mai spune **Cerasela Soviani**.

[Descopera oportunitățile de recrutare de pe LegiTeam! GRATUIT.](#)

---

## **O activitate intensa la nivelul Departamentului Juridic**

Atât schimbările legislative intervenite pe parcursul anului 2024, cât și proiectele actuale pe care DPD Romania le are în derulare la nivel național și internațional au condus la intensificarea activității derulate de Departamentul Juridic din cadrul firmei. „Orice proiect este susținut de realizarea corectă și temeinică a documentelor aferente. DPD Romania își dorește să ofere servicii cât mai variate și de calitate la prețuri accesibile tuturor clienților actuali și viitori”, argumentează *Legal Managerul DPD Romania*.

Pe agenda de lucru a Departamentului regăsim multe proiecte semnificative. Dintre acestea, cele mai solicitate sunt cele care au în vedere recuperarea creanțelor, pe cale amiabilă sau prin intermediul instanțelor de judecată.

De asemenea, echipa juridică este implicată în tranzacțiile specifice industriei, inclusiv în extinderea rețelei de automate de exterior și înființarea de noi puncte fixe.

„Departamentul juridic va avea un focus continuu pe respectarea noilor reglementări în curierat și susținerea departamentelor pilon pentru extinderea rețelei naționale”, punctează **Cerasela Soviani**.

De exemplu, în 2024, a fost implementată semnarea electronică calificată cu valoare legală a contractelor comerciale, pentru a eficientiza timpul angajaților și al partenerilor.

Interlocutoarea *BizLawyer* mai amintește faptul că domeniul de expertiză al Departamentului Juridic este deja extins și se lărgeste în permanență, raportat la noile spețe cu care se confruntă. „Avem în vedere și extinderea echipei de juriști în anul 2025. Numărul optim de juriști depinde de complexitatea și volumul proiectelor care vor intra în portofoliul Departamentului Juridic și se va decide la acel moment”, subliniază *Legal Managerul DPD Romania*.

*Citește și*

[→ 2024 a fost un an aglomerat pentru Departamentul juridic al Farmexim & Help Net | De vorba cu Mihaela Scarlatescu, Head of Legal and Compliance Director despre actele normative cu impact în activitatea companiei, modificările legislative așteptate și proiectele interesante în care a fost implicată echipa de avocați interni](#)